



秋雨

环湖小学小记者 吕米诺

秋雨，
把黄色给了银杏树，
黄黄的叶子，
像一把把小扇子，
扇啊扇啊——
扇走了夏日的炎热。

秋雨，
把红色给了苹果，
红红的苹果，
像一个个灯笼，
挂在了屋子上。

秋雨，
把紫色给了葡萄，
像一个个宝石，
却被我吃掉了。

秋雨，
把白色给了云朵，
白白的云朵，
像一朵朵棉花糖，
飘在天空上。

秋雨，
把蓝色给了天空，
蓝蓝的天空，
像一片大海洋，
在天上。

秋雨，
把黄色给了稻子，
黄黄的稻子，
像一片黄色的海洋，
在田地里摆动。

指导老师 葛秀兰

可爱的弟弟

环湖小学小记者 王芮茜

我们家最聪明伶俐的人就是我的弟弟，让我给你介绍介绍吧！

我的弟弟看起来胖乎乎的，一双黑宝石似的大眼圆溜溜的，整天眨啊，眨啊，好像要给我说什么有趣的事儿和悄悄话呢。他那小巧玲珑的手，拿着他最喜爱的手摇铃—那是他每天都会拿着玩的小玩具，一玩就停不来，可能在他们这些小朋友心中，手摇铃是必不可少的东西吧。

我的弟弟很贪吃。他喜欢让我把小溶豆一粒一粒拿给他吃。如果我故意逗他，把溶豆拿在他的嘴边，让他吃不着，他就会看着妈妈，嘴里“啊啊啊”的叫，好像是向妈妈告我的状，要是我还是不给他，他就会扒拉我的手，把我手里的溶豆狼吞虎咽地吃掉。一看到这个情景，妈妈、奶奶都捧腹大笑。

我的弟弟胆小如鼠。记得有一天早晨，弟弟刚刚睡醒，我跑到弟弟的房间里想陪他玩一会儿，可是一进门，我就摔了一跤，“啊”的叫了一声，弟弟被我的声音吓得一激灵，接着就号啕大哭起来，正在给弟弟洗衣服的妈妈赶紧跑了过来，把弟弟抱起来，陪他玩了一会儿，弟弟这才不哭了，开心地笑了起来。

这就是我的弟弟，是不是很可爱呢！

指导老师：葛秀兰

雨中泉州

环湖小学小记者 周芙蓉

我眼中的缤纷世界就是雨中的泉州。我们来到泉州，泉州用雨欢迎我。

我栖身于一群老建筑中，从月洞进去，小小的院落，爬满了刺桐花，嵌在屋脊旁，那花红得似火，既艳丽又妖娆。我原以为刺桐花是单开的，硕大的，走近一看，它的花朵细小，只是三枚极大的苞片，像花瓣上好似的，托起花朵。好像宋代女子额间的花钿。

院落里的花架下常常安放着一架秋千，我想可曾有一位明媚的少女经常在这里荡着笑语，畅想着院外

的世界。现在没人荡了，就荡清风，荡日影，荡星光，荡雨声。

雨滴滴答答，我在听雨声如六弦琴。苏东坡的16件赏心乐事里有。微雨竹窗夜话，又有雨后登楼看山，我轻易就得到了这件赏心乐事。

在这里，芋头可以与南瓜相亲相爱，鸭蛋可以灌进肉末。甜汤里，芸豆吃起来很面，牛肉羹上撒着绿色的葱花。

我知道我开始怀念了，怀念缤纷的雨中泉州。

指导老师：张善琼

做蛋糕

环湖小学小记者 李芊雨

今天上午，我们小记者去3楼报告厅做蛋糕。我按捺不住喜悦的心情，快乐得像一只即将出笼的小鸟。

老师首先发给我们每个人两块面包，然后又发给我们一袋奶油，就开始教我们怎么做蛋糕了。

首先拿出一块面包，再把奶油挤在杯子里的面包上，然后再把那个面包压上去，重复第一遍，再把

奶油挤在压上去的面包上，一个夹心蛋糕就做好啦。

啊，我的蛋糕做好了，看到了自己做好的蛋糕，心里美滋滋的。老师说可以把蛋糕带回去和家人一起分享，但我自己一个人就给独吞了，哈哈，吃着自己做的蛋糕真的太开心了，我终于会做蛋糕了！

指导老师：张善琼

《狐假虎威》续篇

环湖小学小记者 乙丛洋

话说上次狐狸欺骗了老虎以后，老虎才得知自己被那狡猾的狐狸骗了，气得眼珠子都快瞪出来了，发誓自己如果不把狐狸抓住吃掉，自己就不叫老虎。

有一天，它吃饱了出去散步，突然看见狐狸在草丛中抓老鼠。老虎心想：报仇的机会不就来了吗。说时迟那时快，老虎“嗖”地一下就把狐狸给按在地上，“好久……不见呀，老虎大王”狐狸害怕地说。“今天我非吃了你不可！”老虎说。“大王呀大王，你过来吃我，是不是有点儿以大欺小了？我听说再往前走有一个

大蜂窝，连熊都能从它们那里吃到蜂蜜，更别说是您了，您如果能战胜它们，您就可以重振您森林之王的名声了。”“你来带路！”老虎对狐狸吼道。到了蜂窝前，狐狸躲到草丛中，老虎信心满满地拍了一下蜂窝，结果被蜜蜂淹没了，狐狸看到，差点儿笑了出来，心里想：“这都可以用‘蜂山蜂海’来形容了。”

当老虎被蜜蜂蜇得满天大包的出来时，狐狸已经逃跑了，老虎这才知道自己又被狡猾的狐狸骗了。

指导老师：葛秀兰

愉快的秋游

环湖小学小记者 张馨月

期待已久的秋游终于到了！我兴冲冲地来到学校，同学们正在叽叽喳喳地讨论秋游的事，这时教官拿着一叠红色的帽子走了进来，分发给每一位同学，然后在学校门口站队一起坐上大巴车前往目的地。

坐在车里看见道路两边有很多高大的树，还有行人走在路上，而我和同学们却在津津有味地吃着各自自带的小零食。

不知不觉来到了第一站——生态南山，里面有好多好多的游乐设施，看着就想立马去玩，老师先带着我们在门口拍照留念，然后就带我们进去玩，我首先玩的是独木桥，摇摇晃晃的，感觉马上就要掉下去了一样，终于我走过了独木桥；接着又去玩了蹦蹦床，蹦蹦床上人太多了，挤得我蹦不起来了；然后又去走了木桩，木桩有的低、有的高、有的窄、有的宽，走的时候也是很害怕！深怕掉了下去。还有滑索道，特别的刺激；还玩了我最爱的荡秋千，我荡的又高又远，真的很开心；接着老师带我们去手工制作豆浆，我先把豆子放在磨盘里，加上水，中途要边磨边加水，这样香浓的豆浆就一滴一滴地流了出来，真的很神奇！最后老师带我们去坐彩虹滑道，满眼都是五彩斑斓的，从长长的滑道飞驰而下，整个身体仿佛从彩虹中穿过，伸出双手双脚就像拥抱了全世界，太震撼了！

中午到了，在去吃饭的路上过了一个长长的隧道，隧道上面都是五颜六色的彩灯，一闪一闪的好像

天空上亮晶晶的星星。中午的饭菜很丰盛，我们每个人都吃了一个大鸡腿，真香啊！

下午，我们又去参观了造纸术，今天老师教我们的是活字印刷术，首先我们用棉花磨油墨，然后用沾满油墨的棉花在字上按压，最后拿一张纸铺在字上，用手压，这样就可以拿起来了，第一次参与了活字印刷术的制作，虽然制作的不是很完美，但是我很开心又学会了一个知识。

参观完造纸术，我们男生女生分为两队玩了拔河比赛和毛毛虫比赛，第一次拔河比赛是女生队赢了，男生不服气又来了一次，这一次是男生赢了，第三次教官加上四个女生对战男生队，这次是女生赢了；接着玩了毛毛虫的比赛，这一次是男生赢了。

玩完游戏我们就去看了无人机和机器人，首先看了无人机的表演，无人机在空中飞来飞去，一阵风似的，从我们身边掠过。然后又去看了机器人，它还有一个可爱的名字叫：“果小聪”。老师教我们怎么去操控机器人，确保我们都学会后每个人都玩了一遍，果小聪眼睛一眨一眨的，可爱极了！

时间过得真快，不知不觉中太阳已经快要下山了，我们依依不舍地坐上了返回的大巴车，在车上同学们回味着今天的精彩，谈论着今天的收获，真是难忘啊！

指导老师：张善琼

归雁

黎苑小学小记者 陆海空

话说，你若不勇敢，谁又替你坚强。
傍晚时分，酡红色的夕阳映照大地，准备散发完一天最后的光芒。大雁也该回巢了。

“征蓬出西塞，归雁入胡天”，就像王维说的那样，大雁是多么坚强的动物呀！李白也在“雁引愁心去，山衔好月来”中，用大雁来舒缓情绪。可见大雁在大家眼中的旖旎。

顷刻间，天空黑压压地写了个“人”字，太阳光照在大雁们身上，使他们格外亮眼。雁儿们目光坚定，扑着翅膀顶风而行，只为一个目标，万众一心，不像一些集体，不知道团结，所以导致失败。

天空，被染成了酡红、紫色、浅绛。但是大雁比什么都美。慢慢地天空变成青黛色，夜幕降临……

指导老师：李方方

国宝大熊猫

黎苑小学小记者 常馨颖

我是一只大熊猫，生活在中国四川、陕西、甘肃等地区。别看我生活在竹林里，在中国，我可是家喻户晓的大明星呢。我头圆尾短，体形肥硕，圆滚滚的肚子像雪一样白，四肢却是黑色的。我还“戴”着黑色的大墨镜，显得十分酷。

要说起吃的，我从来不吃山珍海味，那多不健康啊。我喜欢的是绿油油的、鲜嫩的竹笋。我也不是人类，一日三餐，十分有规律，我可是饿了就吃。我也不像和尚，天天吃素，有时我也会吃一些小竹鼠。如果住在动物园里，饲养员会给我们按时喂食，我可是吃得饱饱的呢。

我最喜欢睡大觉了，有时一天都能睡15个小时，而且是睡好了就吃，吃好了就睡。睡姿也十分有趣，时而在地上侧躺着睡，时而平躺着睡，时而爬到树上呼呼大睡……只要舒服，哪里都可以睡。我的黑眼圈可不是熬夜熬出来的，是为了保卫自己不被太阳晒伤呢。

可是我们熊猫的平均寿命只有25年，我们的种族快灭绝了，你们要好好保护我们啊！

指导老师：李方方

我有一个想法

环湖小学小记者 赵语薇

我发现，现在乱丢垃圾的现象非常多。我和妈妈走路回家的时候，总能看见地上有各种各样的垃圾。有人抽完了烟，随手就把烟头扔在地上，有人吃完了东西，就把包装纸随手一扔，还有的人拆完了快递包裹，接着就把拆下来的包装袋扔到脚下……

如果我们总是乱丢垃圾，那么我们的生活的环境将会变得越来越脏，相信大家都不喜欢生活这样的环境里。

那么我们应该怎么办呢？怎样做才能让我们的环境变得干净整洁呢？我觉得大家可以制作一些标语，贴在马路、公园，来提醒大家把垃圾扔在垃圾桶里，标语上可以写，每个人都要保护环境，这样环境才干净整洁。

我还有一个主意，出门可以带一个垃圾袋，吃完东西把垃圾扔在垃圾袋里。

我相信，只要人人都做到不乱丢垃圾，我们的生活环境将会变得既干净又整洁。

指导老师：张善琼